

# 德国《转会市场》评估中超: 四家土豪, 四家小康, 八家温饱 中超一半是火焰, 一半是海水



特谢拉

从来没有一个赛季会像即将到来的2016中超那样吊足人们的胃口,理由很简单,尽管离转会窗口关闭还有两周,但中超已经以超过2.6亿欧元的引援投入高居全球第一。在“5年80亿”的刺激下,中超真的已经家家户户都在搞军备竞赛了?德国《转会市场》新公布的评估数据显示,真正砸下巨石惊起波澜的也只是五六家土豪,更多的中小俱乐部仍在精打细算居家过日子。

## 中超转会榜的榜首花了6573万欧元

江苏苏宁、广州恒大、华夏幸福和上海申花成为这个冬季国际转会市场最风光的4支中国球队。他们引进的外援也屡次刷新了标王纪录。

江苏苏宁从切尔西引进的巴西国脚拉米雷斯花了2800万欧元。没过几天,广州恒大出手砸下4200万欧元从马竞拿下马丁内斯,再次刷新中超转会费纪录。好戏还没完,苏宁再出大手笔,以5000万欧元的天价挖来特谢拉,又抢回了中超标王的位置。26岁的巴西前腰特谢拉同时也是整个2016全球冬季标王,他在顿涅茨克矿工的前队友、现效力切尔西的老乡威廉也认为,没有俱乐部能抵挡这个价码。

根据德国《转会市场》的评估,苏宁

以6573万欧元的总身价坐上了中超转会榜的头把交椅,恒大只以不到100万欧元的“微弱劣势”居次席,华夏幸福和上海申花分别以3665万欧元和3208万欧元列第三、四位。

德国《转会市场》是国际转会权威评定机构,它有自己的评估体系,比如苏宁5000万欧元买特谢拉,但它的评估价只有3000万欧元。一些中国球员在国内转会时标价离谱,但得不到国际市场承认,通常转换成欧元后差不多得去掉一个零。

这份榜单显示,16支中超俱乐部投入差距悬殊,榜尾的升班马延边队身价480万欧元,仅为苏宁的1/14。排名后8位的球队没有一支超过千万欧元,这也表明,在中超中下游俱乐部之间,尚且无力开展“军备竞赛”。

## 四五个烧钱大户争冠,近半数球队从首轮就要拼保级

新赛季中超的两匹升班马将是不可忽视的力量。挥舞着支票的河北华夏在中甲就已喊出“效仿恒大”的口号,这个队的外援已有热尔维尼奥、埃杜和米利亚斯,这几天还在动阿根廷前锋拉维奇的脑筋。重返顶级联赛的延边走了另一条路,这支由韩国主帅执掌的球队不靠大投入,靠凶猛拼抢的风格很可能在中超再次刮起一阵韩流。

同样引入韩国少帅洪明甫的杭州绿城队在外界看来基本属于“只出不进”,以560万欧元身价排在倒数第二。放走了王林、顾超、曹轩这几位上赛季的主力,目前新引进的外援只有洪教头带来

的韩国小老弟吴锡范一人。好在拉蒙、阿甘和马修这几杆价廉物美的洋枪已经经历了保级大战的锤炼,可以信赖。

然而这也不意味着绿城新赛季的前景一定比上赛季更悲观,因为不差钱的土豪终究只有少数。上赛季的保级大战一片混沌,身陷其中的辽宁、亚泰、富力等队今年同样投入甚少。

中超的两极分化在这张转会烧钱榜上体现得淋漓尽致。四五个烧钱大户争冠,近半数球队从首轮就投入保级大战,一半是火焰,一半是海水,中超历史上最吸睛的赛季,这是几乎可以预见的主基调。伊志刚



微信公众号  
郑运动  
更多精彩内容  
请关注

## 万村千乡篮球总决赛 中牟激情开战

一年一度的我省规模最大的农民朋友的全民健身活动——河南省万村千乡农民篮球赛北区总决赛昨天上午在位于中牟县的省电力职业学院篮球馆揭开战幕。

由河南省体育局、河南省文明办、河南省农业厅等单位主办的这项赛事,每年9月份在各个地市的村镇开打,历经5个月的角逐,最终在第二年的春节期间开始总决赛。

参加北区总决赛的共有来自郑州、新乡、三门峡等地的14支队伍的160多名运动员参加。自2月16日开始至20日结束,历时4天,分设两个赛场。比赛将决出一等奖3个、二等奖4个、三等奖5个、优秀奖2个。今天上午,南区的总决赛将在周口项城打响。南北赛区前四名的队伍将获得参加在洛阳新安举行的河南省第五届万村千乡农民篮球赛南北争霸赛的资格。

郑州晚报记者 郭韬略

## 省青少年足球冬令营开营

由河南省足协主办,郑开马拉松组委会承办的河南省首届崔崇“为足球,爱奔跑”青少年足球冬令营昨天上午在郑州大学体育学院足球场正式开营。本次冬令营由河南省足球协会主办,来自全市的20余名中小学生在本次冬令营中接受专业指导,这也是继击剑冬令营之后,郑开马拉松组委会在今年寒假期间承办的又一个青少年体育培训项目。

去年底,安利公司联合郑开马拉松组委会推出了“为足球,爱奔跑”足球季爱心慈善慢跑活动,此次冬令营的经费即来自于上次活动募集的善款。随着校园足球的开展,中小学生对足球的热情也日渐高涨。春节前,郑开马拉松向社会发出青少年足球冬令营征集令,不到3天的时间名额就已报满。

组织者也希望通过这样的活动,给更多喜欢足球的孩子接受专业教练指导的机会,提高自己的技术能力和对足球的理解,同时也能从中发现具有良好潜质的苗子,扩充河南足球的人才库。郑州晚报记者 郭韬略

## 2016赛季中超烧钱榜

排名	俱乐部	投入(欧元)
1	江苏苏宁	6573万
2	广州恒大	6480万
3	河北华夏	3665万
4	上海申花	3208万
5	山东鲁能	3198万
6	上海上港	2158万
13	长春亚泰	680万
14	广州富力	625万
15	杭州绿城	560万
16	延边富德	480万

## 为何弃147? 奥沙利文: 奖金太低不配, 不想买贱卖奔驰

日前,2016年斯诺克威尔士公开赛在加的夫开杆。首轮,奥沙利文开局不俗,以4:1轻取46岁老将平奇斯,而最后一局他本有机会冲击147分,在局面很理想的情况下,他却改做粉球,从而以单杆146分收场。赛后,奥沙利文解释说这感觉就像不想买贱卖的奔驰一样,等奖金累积到合适的时候,他再尝试147满分。

“我可以做到,但我认为奖金配不上147分,所以我放弃,让它继续增加,直到值了我再去争取。”自打巴里·赫恩接管世界斯诺克以来,147满分杆分奖采用了累计制度,这意味着每杆147分奖金的额度不尽相同,有的高达几万英镑,而有的则只值几千英镑。“这就像你走进奔驰车库,他们告诉你这辆车卖给你3000英镑,我的回答是‘不行,太便宜了,我才不买’。”奥沙利文表示,打出147分是特殊时刻,要让人感觉特别才行。

奥沙利文批评现有的147奖金制度减少了这种观赏性,因此还有改善空间。奥沙利文的举动在球迷当中引起一阵骚动,比赛快结束时,有人向他发出嘘声。很快,社交网络也炸开了锅。

## 评论 谈天才的“疯狂”

梅西和奥沙利文,这两天在场上双双做出了看似非常“疯狂”的举动,引起场内外的争议,成为国际体坛的话题。

在6:1大胜塞尔塔的西甲比赛中,梅西制造了点球并亲自主罚,不过他并没有直接射门,而是将球轻轻横向一拨,苏亚雷斯迅速插上命中,就此完成本场比赛的“帽子戏法”。第二天,“火箭”奥沙利文在斯诺克威尔士公开赛中故意将粉球打入袋中,最后以146分拿下此局。

足球运动员将点球射向球门和斯诺克球员完成147,都被认为他们在比赛中应该顺理成章完成的事情。即使发生在两位天才身上,也有人对他们提出了质疑。部分马德里媒体就认为,梅西主罚点球的方式对塞尔塔不够尊重。国际台掌门人巴里·赫恩也对奥沙利文大加指责,认为这是对球迷的不尊重,是非常羞耻的行为。毫无疑问,如果其他球员胆敢作出类似的举动,肯定面对更加猛烈的抨击。但梅西和奥沙利文都是各自运动领域中的天才,都近乎优秀到没朋友,因此球迷更多是赞叹他们两人的“神来之举”,认为这些行为并没有损害到各自的



运动,也没有羞辱到对手和球迷,相反让各自的运动增添了更多趣味。

上个月,梅西成为足球史上首位五夺金球奖的球员,梅西走到今天,已经很难说是梅西需要足球还是足球更需要梅西;我们毫不怀疑地说,斯诺克需要奥沙利文可能基于奥沙利文需要斯诺克,因为每次大赛只有他是票房的保证。有人说,天才与疯子只有一线之隔,天才毕竟是天才,让人喜爱,也让人憎恨,但更多的是让人看着他们的背影慨叹。据新华社



掌握核心科技

# 格力玫瑰 为爱臻造

变频1级能效 Inverter Class 1

百媚倾城 执子不悔

Charming as it is, no regret for choosing it

